

關注中環蘭桂坊一帶毒品(炸彈)及治安問題背景

早前從傳媒圖文並茂報道得悉蘭桂坊一帶被俗稱「炸彈」的超級迷姦水侵襲，在娛樂場所有此類毒品流通，而警方曾進行連串打擊罪案的大規模搜查及拘捕行動，據悉過程截查了逾百人，當中包括南亞裔和非洲裔人士，亦有未成年少女，而行動中警方則檢控了無牌及違例酒吧。由於香港蘭桂坊已成國際知名的娛樂熱點，已成為吸引來自世界各地的中外遊客及本港青年人集中之地，但繁華背後卻可能是眾多罪惡溫床，毒販在暗地裡犯案。中西區區議員們均對此非常關注，要求警方採取積極行動保障市民大眾與遊客的安全，同時維持本區治安。

問題

1. 請警方提供最近六個月在蘭桂坊一帶發生有關毒品「炸彈」及其他罪案資料，包括：各項犯案種類、罪案數字、拘捕人數及成功檢控數字等內容。
2. 請警方簡介在本年七月底進行上述大規模掃蕩行動的結果，或現時的跟進情況。
3. 請問有關部門現時『毒品』問題在蘭桂坊的娛樂場所內，包括酒吧夜店的情況，相比起 2010-2011 年度，是否有嚴重的趨勢或惡化傾向出現？
4. 請問有關部門有何措施防止罪案在蘭桂坊一帶發生，確保遊人及旅客在該處消閑娛樂時的安全？

建議

要求警方的執法人員在蘭桂坊一帶加強軍裝及便裝巡邏，確保這個世界聞名與娛樂消閑之熱點不被毒品及罪惡入侵，使東方之珠的稱號更光更亮。

文件提交人

葉永成、張翼雄、文志華

2012 年 8 月 14 日